

简案快办跑出“加速度”

固始县检察院持续完善轻微刑事案件快速办理机制

本报讯(吴晓军)“现在宣判,被告人张某某犯危险驾驶罪,判处……”

11月20日上午,5起危险驾驶犯罪案件在固始县刑事速裁法庭集中开庭审理,经过公诉人起诉、法官审理、听取被告人最后陈述等一系列严谨的司法程序后,法官当庭宣判,5名被告人均表示认罪认罚不上诉。从开庭到闭庭,全程不到一个小时。

刑事速裁法庭是固始县检察院联合县公安、法院有关部门,针对轻微刑事案件特别是危险驾驶类案件打造的侦诉审“一站式”简

案快办协作的新模式。

天下武功,唯快不破。程序上让公平正义更好更快实现也是高质效办好每一个案件的应有之义。在案件数量巨大的情况下,检察机关如何做到及时有效地办理?“简案快办”给出了答案。

简案快办,是指将犯罪嫌疑人认罪认罚、可能判处一年以下有期徒刑的简案,交由专门的办案组,适用速裁程序,集中快速办理的一种工作机制。针对案件事实清楚,证据确实充分,被告人认罪认罚并同意使用速裁程序的案件,实行集中移送、集中起诉、集

中审理,最大限度缩短案件流转时间和审理周期。

“轻微刑事案件侦诉审‘一站式’办理,在充分保障被告人诉讼权利的同时,最大限度实现司法资源集约化、司法效率高、司法成本最小化。固始县检察院将继续加强与有关部门的合作,持续完善轻微刑事案件快速办理机制,在办案时间上做‘减法’,在办案质效上做‘加法’,以实际行动回应人民群众对司法工作的新要求、新期待。”固始县检察院党组成员、副检察长吴亚军说。



11月18日,光山县砖桥镇魏湾村鼎峰农业合作社社员正在收获藏红花花丝。该合作社今年引进种植藏红花50多亩,藏红花花丝属高效名贵中药材,亩均收入3万多元,产品销往上海、浙江及我省周边,种植藏红花还吸纳当地村民在家门口就业,取得了良好的经济效益和社会效益。
谢万柏 摄

生态养鹅唱响致富“向天歌”

淮滨县台头乡积极发展生态养殖模式

本报讯(贾晗)11月20日,两辆挂着外地牌照的大货车,早就来到淮滨县台头乡丁营村毛春亮的养殖基地,将他养殖的2000只皖西大白鹅悉数回收。

“这种鹅的品种叫皖西白鹅,这两年鹅价高,市场需求量大,现在皖西白鹅的市场价是18块5左右,今天这批鹅能卖40万,效益相当不错嘞!”毛春亮满脸笑容地说道。

毛春亮居住在淮河南边,从1999年开始养殖皖西大白鹅,从当初的几百只发展到今天的2000多只。他养殖的大白鹅一年四季全天候在野外放养,其肉质鲜美、口感好,属于正宗绿色食品,广受

市场青睐。

“我们常年给安徽展羽生态农业开发有限公司签订回收合同,我们的鹅苗由他们公司提供,还有技术人员过来给我们提供技术服务,鹅养殖8个月左右到出栏的时候直接给他们的屠宰加工厂供货,我们已经合作6年了。”毛春亮介绍道。

毛春亮养殖的皖西大白鹅从公司购买的鹅苗每只是40元左右,通过八至九个月的养殖后,大的每只可以长到17斤,小的也有14斤左右,一只大白鹅纯利润是80至100元,2000只大白鹅一年纯收入在18万元左右。

“我们今天来了两辆车收了2000只,拉回去做咸鹅,我们公

司在淮滨发展的养殖户有十几家,都是我们提供鹅苗和技术供养殖户养殖,咱淮滨的水源好,散养出来的鹅品质特别好,在市场上很受欢迎。”安徽展羽生态农业开发有限公司负责人占月云说道。

产品有好销路,农民才有好收益。近年来,淮滨县充分利用得天独厚的自然资源,积极发展生态养殖模式,通过政策引导、资金扶持、扩大宣传等方式,打造专属品牌,增加乡村经济收入。

“下一步,将继续发展皖西白鹅养殖,吸纳更多村民在家门口从事白鹅养殖就业,推动全村养殖业发展,助力乡村振兴。”该乡相关负责人表示。

县区传真



确保安全用餐

潢川县教体局对全县各学校集体用餐配送单位进行督导检查

本报讯(王新鑫 李卓)为进一步加强学校食品安全监管,保障广大师生的饮食安全,助力优化营商环境。近日,潢川县教体局联合市场监管局对全县各学校集体用餐配送单位——新厨帮公司进行了全面督导检查。

督查组对加工场所的环境卫生、从业人员健康管理、食品加工制作,特别是餐具清洗消毒、食品留样等方面进行了全面细致的检查。在检查过程中,督查组针对存在的问题提出了具体的整改要求,并强调集体用餐配送单位要深入认识到食品安全工作的重要性和风险性,强化责任意识,落实主体责任,加强内部管理,加大自查力度,落实规范经营。

同时,还对新厨帮公司今后的工作提出了具体的指导建议,要求该公司加强食品安全管理,提高服务水平,为师生提供安全、放心的食品。

通过此次督导检查,进一步规范了集体用餐配送单位的经营行为,夯实了企业食品安全的主体责任。这一举措不仅保障了师生的饮食安全,也为优化营商环境作出了积极贡献。下一步,县教体局将继续联合县市场监管局等行业部门,进一步加大对供餐企业监督检查指导力度,共同致力于打造安全、放心的食品供应链,从源头防止产生食品安全问题,为师生营造安全的饮食环境。

文化惠民暖人心

平桥区总工会开展文化活动进基层惠民演出

本报讯(李佳雨)为丰富广大群众的精神文化生活,近日,平桥区总工会赴平昌关镇庸墩村开展文化活动进基层惠民演出,将“文化大餐”送到群众家门口。

本次文艺演出节目形式多样、精彩纷呈,豫剧《祖国的大建设一日千里》、歌曲《天下相亲》、杂技《快乐厨师》、川剧变脸、魔术表演等节目轮番上演,演员们激情生动的表演给村民送上了一场视觉盛宴,现场掌声和欢呼声此起彼伏。此外,演出中还设置了中国工会十八大和防范网络诈骗等知识有奖问答环节,并组织工作人员向群众发放打击电信诈骗、预防新型传销、文明餐桌、垃圾分类等宣传页。通过提问互动和精彩作答,让群众在愉快的氛围中增加对工会工作的了解,也进一步加深对网络诈骗危害的认识,提高自身安全防范意识。

此次活动进一步丰富了群众文化生活,激发了新时代乡村振兴的文化活力,平桥区总工会将继续以主题活动为抓手,以群众喜闻乐见的方式把文化活动不断推向深入,为广大群众送去工会组织的温暖和关怀,不断提升人民群众对公共文化服务的幸福感、获得感。